Jomr monemmTo o audepeHjadmITHOCTH

1 Teopujcku yBos,

Cras: Heka je f: (a,b) — R nudepennujadbunna dyukuuja. Taza:

(1) Axo je f'(z) =0 3a cBe x € (a,b), Taga je f kKoncranTHa dyHKIHU]jA;

(2) Axo je f'(z) > 0 3a cre z € (a,b), Tama je f pacryha, a ykommko je f'(x) > 0 3a cBe x € (a,b), Tana je f
crporo pacryha dbyHKHja.

(3) Ako je f'(x) < 03acse x € (a,b), Tana je f onanajyha, a ykomnuko je f'(z) < 0 3a ce = € (a,b), Taga je f
crporo onagajyha gpyHkImja.

(4) Axo je |f'(z)] < L 3a cBe z € (a,b), Tana je f Jlunmmumnosa dysxkmmja u npu Tome je JIummumosa KOH-

cranTa Mama win jeanaka on L. Illrapume, Jlummunosa konctanTa je jennaka sup | f'(z)]. Cnemujamno, f je
z€(a,b)

PaBHOMEPHO HelpekuIHa Ha (a, b).

CraB: Axo nocroju jgecuu numec uzpoaue dynknuje f'(r4) y Tauku x, onna nocroju u gecuu ussox [/ (x) y
Tauky & U jenpaku cy. CIudHO, aKO MOCTOju JeBu aumec u3Bomne Gynkmmje f'(x_) y Taukm x, OHIA MOCTOjU
u nesun n3Bon f’ (x) y Taukn x n jenHakm cy. KowauHo, ako mocroju sumec dbynkimje 'y tauku x, onga je f
nupepeHIjaduIHa Y T.

CraB [CranmonapHe Tauke M JIoKajaHu ekcrpemymu|: Heka je f n myra audepennnjabuina y Tadku a, u
wexa je f'(a) = f(a) = - = "D(a) = 0 u f0(a) = 0.

(1) Ako je n HenapHo, Taja a HuUje JOKaJHU ekcTpeMyM (yHKiuje f.

(2) Ako je n mapuo u (™ (a) > 0, onma f uMa JOKATHE MEHEMYM y @, a ako je £ (a) < 0, raga f uma jJokaHu
MaKCUMYM Y @.

Hedununnuja [Kousekcue dyuknuje]: (1) Heka je mara dynkmuja f : I — R, rme je I C R unrTepsas.
Kazxewmo ga je dpynknuja f KoHBeKCHa ako 3a cBe x,y € I u cee A € [0, 1] Baxu

fQz 4+ (1= XNy) <Af(z) + (1= A)f(y);

(2) Anasiorno, kaxkemo z1a je f KOHKaBHA YyKOJIMKO y LIPETXO/HO] HejeJHakocTu croju 3Hak >. Kako 3a xz =y,
kKao u 3a A = 0 ogrocHO A = 1 cBaKako BaXkW 3HAK jeTHAKOCTH, TO KayKeMO 11a je f cTPOro KOHBEKCHA aKo y
rOpHb0] HEjeTHAKOCTH CTOjU 3HAK < 3a cBe « # y u cBe A € (0,1). Ananorxo ce mocsie Tora neduHuIIE TT0jaM
CTPOro KOHKaBHe (YHKIIHjE.

(3) Harubuna dynkuuja dbyukuuje [y Tauku a je dbyukuuja v, : I\ {a} — R 3azara kao

CraB: @yuknuja f : I — R je koHBEKCHA aKKO je mweHa HarubOHa QyHkiuja v, pacryha 3a cBako a € [.

CraB: Heka je f: I — R xonBekcHa dyHKIHja.

(1) ¥V cBakoj Tauku = € int I nocroje f’ (x) u f (x) m Baxku f’ (x) < fi (x);

(2) Ckyn rayaka u3 int I je Hajsuine npebpojus;

(3) f je menpekunna Ha int I.

IIpumenba: Y uperxonHom crasy, y deiy uox (3), repheme He Bazku ykosuko y3memo I ymecro int I. Hauwme,

dyuxmmja f :[0,1] = R mara ca
ﬂmz{LIZO

z, 0<z <1

je mpuMmep KomBekcHe (YHKIHje Koja je mpeknaHa y pyornoj Taukn x = 0.

Cras Hexa je f : (a,b) — R mpa nyra nudbepennujabunna dbynxuuja wva (a,b), tj. f € D?*(a,b). Axo je
f"(x) > 03acse z € (a,b), onna je f xousekcua dbyHnkuuja, a ykonuko je f”(x) < 0 3a ce z € (a,b), onza je
f xomkaBHA PyHKIH]A.
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Hokazarn na Baxe cienehe HejemnakocTn:
(@) |17 = 5l < v —yl,sa 2,y > 0;

(6) | arctana: —arctany| < |a: —y;

( ) Cosza < tanb — tana < CObe, 3a 0 <a< b < g,
(r) o35 <log £t <1 3aa>0.

S , B o B
. Axo je xgriloo(f(x) + f'(z)) = A, nokazaru na je xEI—Poo f(z) = A.

Iara je dyHkI®ja

2
f@) = {fer—1-a-T.

Ucnurarn nudepennujaduianoct dbyukiuje f.

Axo je f nudepennnjabuana dbynkunja, f(a) = 0 n ako nocroju M € R rakpo na je |f/(x)| < M|f(x)| 3a
CBaKo ¥ € [a,b], mokazarn na je ouma f = 0 Ha [a, b].

Heka je f mapna dyHKIMja Koja je mBa myTa HempekugHo-mubepenimjadbmina va R. Ako je f(0) # 0,
nokaszarn 1a GyHKIEja f WMa €KCTPEMHY BPETHOCT Y HYJIH.

Heka je f nsa myra mudepennmjabunna ynkmmja taksa na je f(0) = f(1) = 0w min f(z) = —1.

z€[0,1]
Hokazaru 11a je Hl[%)i] f(z) > 8.

Heka je f € C[0,1]ND(0,1), f(0)f(1) A0 u f'(z) # 0 xaun rox je f(z) = 0. Hokazaru na dbysximja f
uMa caMo KOHa4YHO MHOro Hysa ua [0, 1].

Joxkaszaru na dyukuuja f(z) = arctanlog® z mma 1se npesojue Tauke y unrepsany (0,1) u jexny y (1,2).
OapennTn 6poj peaqnux permerba jesrnadnne z° = 6 arctanz + 1.

VY 3aBHCHOCTH 07 PEaJIHOr IIapaMerpa @, OfpeauTu OPOj pellema jeJHadnHe arcsin r = ax.

OxapenuTu cynpeMyM u HHPUMYM BPEIHOCTH PEATHOT apaMeTPa (¢ 3a KOje IIPECEK TAHTEHTE Ha (DYHKIH]Y
f(x) = e*® y taukm x = 1 ca y—ocoM mpunaga caumm Gyakmmje g(t) = 3t2 + 6t ma [0,2). Ja o ckyn
OBAaKBUX (¥ UIMA MUHAMYM M MaKCUMYyM?

e o
Hokasaru na 3a x> 0 paxu xlog ——— > —1.

Hokazaru na 3a = > 2 Baxku Hejenuakoct (x + 1) cos 41 —wcosT > 1

Ompenntn cBe a > 0 3a Koje Baxkn z% < a” 3a cako x € (0, 00).
Hexka je p : R — R moaumoMm Tpeher cremena, Koju uMma Tpu pasnmdure Hyse. 3padynaru 6poj peasHux
pemema jennaqune (p'(x))? — 2p(z)p”(z) = 0.

(a) Axo cy cBe Hyse nosuHoMmcke dynkuuje p : R — R peasne, jokaszaru ga Cy peajHe U CBe HyJle CBUX
IbEHUX M3BOJIA.

(6) Ako je baz — Qa?l > 0 u ay,as,as,a1,a9 € R, 1a 71 cy cBa pecema jeaHadnne 2® + agxt + asx® + asx® +
a1z + ag = 0 peasmna?

Heka cy peanne dbynkuuje f u g nenpexumue Ha [0, 1], mudepennumjabunna ma (0, 1) u Baxu f(0) = f(1) <0
u 3f'(x)g(x) + 11f(x)¢'(x) > 03a 0 < 2 < 1. Jokazarn na Baxu g(1) < ¢(0).

(a) Hexa je f'(z) > (f(z))? 3a cako = > 0, rae f : (0,00) — (—00,0). Hahu wlgr()lo f(z).

(6) da nm nocroju mudepenmujabumna dynknuja f : (0,00) — (0,00), Taksa ga je f'(x) > (f(x))? 3a
cBaxko z > 0.

Heka je dynkuumja f nenpexuua na [0, 2] u qudepenuujadbunna ua (0,2). Ako je f(0) = f(2) =M >0u
|f(x)] < M 3a cBako x € (0,2), nokasaru na je bynkumja f nenerarmsua na [0, 2].

HeKa jea>0mu f:(0,4+00) — R menpexuno-nudepennujabumna GyHKITja 32 KOjy BaKH — 2 < f(z) <
7 5a @ > 0, Tapasysan: (a) lim £ (6) Tim_(n(7(n -+ a) — f(n))); (8), lim_((az) — f(2).



